

മാന്യമായ വേതനം നൽകണമെന്നുള്ളത് ഈ സർക്കാരിന്റെ ആഗ്രഹമാണ്. സർക്കാരിന്റെ ഭാഗത്തുനിന്നും അതിനുള്ള എല്ലാ ശ്രമവും നടത്തുന്നുണ്ട്. തദ്ദേശ ഭരണ സ്ഥാപനങ്ങൾ വർദ്ധനവിന്റെ 50 ശതമാനം നിർവ്വഹിക്കുന്നതിനും ബാക്കി 50 ശതമാനം സർക്കാർ വിഹിതമായി നൽകുന്നതിനും നടപടി സ്വീകരിച്ചുവരികയാണ്.

കോട്ടയ്ക്കൽ ആയുർവേദ യൂണിവേഴ്സിറ്റി

ശ്രീ. ആബിദ് ഹുസൈൻ തങ്ങൾ: സർ, ഞാൻ പ്രതിനിധാനം ചെയ്യുന്ന കോട്ടയ്ക്കൽ നിയോജകമണ്ഡലം, കോട്ടയ്ക്കൽ എന്ന നാമം തന്നെ ആയുർവേദത്തോട് ചേർത്തുകൊണ്ടാണ് കേരളീയ സമൂഹം അറിയാറുള്ളതും മനസ്സിലാക്കാറുള്ളതും. ഒരു നൂറ്റാണ്ടിലധികമായി കേരളീയർക്കുമാത്രമല്ല ഇൻഡ്യയുടെയും ലോകത്തിന് നാനാഭാഗത്തുമുള്ള ആളുകൾക്ക് യശഃശരീരനായ പി. എസ്. വാരിയർ സ്ഥാപിച്ച കോട്ടയ്ക്കൽ ആര്യ വൈദ്യശാല സേവനം നടത്തിക്കൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. ഈ വർഷം ആയുർവേദ കോളേജിന്റെ 100-ാം വാർഷികം ആഘോഷിക്കാൻ പോകുകയാണ്. കോട്ടയ്ക്കൽ ആയുർവ്വേദ കോളേജ് ഒരു യൂണിവേഴ്സിറ്റിയാക്കുക എന്നത് ഏറെക്കാലമായ ഒരാവശ്യമാണ്. ഭാരതത്തിന്റെ പ്രസിഡന്റായിരുന്ന വി. വി. ഗിരിയുടെ കാലഘട്ടത്തോളം ഈ ആവശ്യത്തിന് പഴക്കമുണ്ട്. 1974-ൽ 22

ഏകദേശം ഇതിനുവേണ്ടി വാങ്ങുകയും 2000-ൽ പാർലമെന്റിന്റെ പ്രഖ്യാപനവും 2001-ൽ കേരള സർക്കാരിന്റെ അനുമതിയും 2001-ലെ പ്രധാനമന്ത്രിയുടെ പ്രഖ്യാപനവും 2002-ലെ കേരളാ നിയമസഭയുടെ പ്രഖ്യാപനവും ഈ ആവശ്യത്തിന് മുകളിൽ ഉണ്ടായിട്ടുണ്ട്. 2004 മുതൽ 2007 വരെയുള്ള കാലഘട്ടങ്ങളിൽ ഏകദേശം 1.5 കോടി രൂപയോളം ഇതിനുവേണ്ടി അനുവദിക്കുകയും ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. ഇപ്പോൾ ഇവിടെ ബിരുദ-ബിരുദാനന്തര കോഴ്സുകൾ നടന്നുവരികയും ചെയ്യുന്നുണ്ട്. പരീക്ഷകൾ നടത്തുന്ന മറ്റൊരു സ്ഥാപനം എന്നതിലപ്പുറം ഗവേഷണങ്ങളിലൂടെ കൂടുതൽ ജനോപകാരപ്രദമാകുന്ന ഒരു ശാസ്ത്ര സാങ്കേതിക സർവ്വകലാശാല അന്താരാഷ്ട്ര നിലവാരത്തിൽ തുടങ്ങണമെന്ന ആവശ്യമാണ് ഇപ്പോൾ ആവശ്യമായിട്ടുള്ളത്. ഒരു സ്പെഷ്യൽ ഓഫീസറെവച്ച് ഇതിന്റെ പ്രവർത്തനങ്ങൾ നടത്തിക്കൊണ്ടിരിക്കുകയാണെങ്കിലും അത് എങ്ങും എത്തിയിട്ടില്ല. കേരളീയരുടെ ഒരാവശ്യമെന്ന നിലയ്ക്ക് ഗവേഷണത്തിനും ഒപ്പം ആയുർവ്വേദ-ടൂറിസം പദ്ധതി നടപ്പിലാക്കുന്നതിനും ഉതകുന്ന തരത്തിൽ ഈ ആയുർവ്വേദ കോളേജിനെ ഒരു സർവ്വകലാശാലയാക്കി മാറ്റാനുള്ള തീരുമാനം ത്വരിതഗതിയിലാക്കാൻ ഈ സബ്മിഷനിലൂടെ ഞാൻ ആവശ്യപ്പെടുകയാണ്.

കോട്ടയ്ക്കൽ ആയുർവേദ യൂണിവേഴ്സിറ്റി

ആരോഗ്യവും സാമൂഹ്യനീതിയും വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീമതി കെ. കെ. ശൈലജ

ടീച്ചർ): സർ, കോട്ടയ്ക്കൽ ആയുർവേദ സർവ്വകലാശാല സ്ഥാപിക്കുന്നത് സംബന്ധിച്ച് 2012 ജൂലൈ 17-ാം തീയതി അന്നത്തെ ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രിയുടെ സാന്നിധ്യത്തിൽ ചേർന്ന യോഗത്തിലെ തീരുമാനങ്ങൾ അംഗീകരിച്ച് 19-12-2013-ന് ഉത്തരവായിരുന്നു. 22-01-2014-ലെ സർക്കാർ ഉത്തരവ് പ്രകാരം ആയുർവേദ സർവ്വകലാശാല സ്ഥാപിക്കുന്നതു സംബന്ധിച്ച പദ്ധതിയുടെ കാര്യക്ഷമമായ നടത്തിപ്പിനായി മലപ്പുറം ജില്ലാ കളക്ടറെ സ്പെഷ്യൽ ഓഫീസറായി നിയമിച്ച് ഉത്തരവായിരുന്നു. കോട്ടയ്ക്കൽ ആയുർവേദ സർവ്വകലാശാല സ്ഥാപിക്കുന്നത് സംബന്ധിച്ച പ്രവർത്തനങ്ങൾക്കായി പ്രാഥമികമായി 25 ലക്ഷം രൂപ അനുവദിക്കുന്നതിന് മലപ്പുറം ജില്ലാ കളക്ടർ ശുപാർശ സമർപ്പിച്ചിരുന്നു. സാമ്പത്തിക സ്ഥിതി മെച്ചപ്പെടുന്ന മുറയ്ക്ക് ശുപാർശ പരിഗണനയ്ക്ക് സമർപ്പിക്കണമെന്ന് ധനകാര്യ വകുപ്പ് ഭരണ വകുപ്പിനോട് നിർദ്ദേശിക്കുകയും ചെയ്തിരുന്നു. കോട്ടയ്ക്കൽ ആയുർവേദ സർവ്വകലാശാല വളരെ പരിഗണന അർഹിക്കുന്ന സ്ഥാപനമാണ്. പുതിയ സർവ്വകലാശാലയുടെ സാധ്യതകൾ വിശദമായി വിലയിരുത്തുന്നതിന് വിദഗ്ദ്ധ സമിതി രൂപീകരിക്കുന്നതാണ്.

മുഖ്യമന്ത്രി (ശ്രീ. പിണറായി വിജയൻ): സർ, ഇതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് അന്താരാഷ്ട്ര തലത്തിലുള്ള ഒരു ആയുർവേദ ഇൻസ്റ്റിറ്റ്യൂട്ട് സ്ഥാപിക്കുക എന്നതാണ് ഈ ഗവൺമെന്റ് നേരത്തേതന്നെ പ്രഖ്യാപിച്ചിട്ടുള്ളത്. അതുകൂടി വച്ചുകൊണ്ടായിരിക്കും ഈ പ്രശ്നം പരിഗണിക്കുന്നത്.

നൂറനാട് ലെപ്രസി സാനിറ്റോറിയത്തെ സ്പെഷ്യാലിറ്റി ആശുപത്രിയായി ഉയർത്തൽ

ശ്രീ. ആർ. രാജേഷ്: സർ, നൂറനാട് ലെപ്രസി സാനിറ്റോറിയം ആശുപത്രി ഒരു സ്പെഷ്യാലിറ്റി ആശുപത്രിയായി ഉയർത്തണമെന്നതാണ് എന്റെ സബ്മിഷൻ. ആലപ്പുഴ ജില്ലയിലെ മാത്രമല്ല കേരളത്തിലെതന്നെ ഏറ്റവും പ്രധാനപ്പെട്ട ആശുപത്രികളിലൊന്നാണ് നൂറനാട് ലെപ്രസി സാനിറ്റോറിയം ആശുപത്രി. അവിടെ ഐ.പി. പേഷ്യന്റ്സ് 214 ആളുകൾ മാത്രമെയുള്ളൂ, പക്ഷെ അതെല്ലാം കേരളത്തിലെ ലെപ്രസി ബാധിച്ച രോഗികളാണ്. ലെപ്രസി രോഗികൾ മാത്രമല്ല ആയിരക്കണക്കിന് ഔട്ട് പേഷ്യന്റ്സ് കൂടിവരുന്ന ഒരാശുപത്രിയാണ് ഇത്. അതിന്റെ ഏറ്റവും പ്രധാനപ്പെട്ട ഒരു സവിശേഷത ആരോഗ്യ വകുപ്പിന്റെ കീഴിൽ 137 ഏക്കർ സ്ഥലമാണ് ആ ആശുപത്രിക്കുണ്ടായിരുന്നത്. അതിൽ 50 ഏക്കർ സ്ഥലം